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Předkládaná bakalářská práce si klade za cíl uvést čtenáře do problematiky psychopatologie 

v partnerských vztazích, a to konkrétně na základě analýzy vzorku 7 párů, kde žena trpí 

úzkostnou poruchou a 7 kontrolních párů bez přidělené diagnózy. Práce je členěna na 

teoretickou a empirickou část. Teoretická část čítá celkem 29 stran a empirická část celkem 25 

stran. Jana v práci pracuje s cca 80 zdroji primární i sekundární literatury, ovšem opírá se často 

o sekundární literaturu, a velká část teoretické části je postavena na citacích z textů prof. 

Praška, který je sice na poli ČR považován za jednoho z největších odborníků na téma 

úzkostných poruch, nicméně jeho primární zaměření je klinické, nikoliv výzkumné. Citace jeho 

textů a příruček tedy není chybou, nicméně by práce měla být doplněna taktéž dalšími zdroji 

a studiemi.  

V teoretické části autorka představuje velmi zeširoka úzkostné poruchy stran definice, 

etiologie, epidemiologie a léčby a dále detailněji popisuje některé poruchy spadající do 

klasifikace F.40-F.48 dle MKN-10 klasifikace, tedy úzkostné poruchy. Pomyslná druhá část 

teorie je zaměřena na úzkostné poruchy v partnerském vztahu a nejčastější problémy, které 

se v takových vztazích vyskytují. Teoretická část představuje široké množství informací, které 

ale nejsou vždy podrobně dovysvětleny, případně nevnímám potřebnost představených 

témat (např. ABC model vycházející z KBT, strana 12, který čtenář do kontextu nejspíš 

nezasadí, případně představení široké škály úzkostných poruch, jako například PTSD, 

disociativní poruchy či akutní stresová reakce, které nejsou k textu relevantní, poněvadž tyto 

dg. ve vzorku autorka nemá). 

Empirická část představuje jak výzkumné otázky, strategie a techniky sběru dat, tak 

metody zpracování rozhovorů a samotné analýzy. Jana získala použité rozhovory z grantového 

projektu doc. Jitky Lindové „Manipulativní a dominanční strategie v konfliktech partnerských 

dvojic s normálním osobnostním profilem a s úzkostnou osobností.“, který ́ probíhal v 

Národním ústavu duševního zdraví v Klecanech v letech 2017 až 2021. Prvním krokem, který 

autorka na práci konzultovala byl výběr vzorku, jenž probíhal na základě bazální deskriptivy, 

především diagnózy, věku, délky vztahu a soužití. Jana poté šest rozhovorů sama přepsala a 



zpracovala pomocí kvalitativní analýzy, konkrétně pomocí otevřeného kódování a dále 

kategorickou analýzou. Z původního použitého rozhovoru vybírá pro svou analýzu konkrétně 

dvě otázky, a to v čem se potřebujete a v čem se podporujete. V další části textu se věnuje 

analýze každého párů a text obohacuje velmi často o výpovědi participantů. Výsledkům by 

prospěla lepší grafická struktura, případně nějaká tabulka shrnující poté získané kódy a 

kategorie. Na analýzách je ovšem vidět, že Jana s rozhovory pracovala velmi pečlivě a byla 

schopna identifikovat několik opakujících se témat.  

V závěru práce Jana představuje kapitolu interpretace výsledků, kde jsou výsledky 

spíše shrnuty, než diskutovány. Zároveň pokud je tato část věnována diskusi, pak místy chybí 

citace. Naopak další kapitola s názvem diskuse je spíše závěr, limity a návrhy dalšího zkoumání, 

nikoliv diskuse. Závěr celé práce působí spíše uspěchaně, a ne zcela propracovaně. 

Práce se mnou byla konzultována, co se výběru vzorku týče a dále po dobu psaní 

projektu v rámci diplomního semináře. Z teoretické části mi pak byla ještě zaslána na revizi 

pouze část týkající se popisu rozlišných úzkostných diagnóz, nikoliv část věnující se úzkostným 

poruchám v partnerském vztahu a problémům, které tyto páry mohou mít. V závěru bych ráda 

uvedla, že s analýzami, diskusí, ani doplněnou teoretickou části či zapracovanými komentáři 

z první revize jsem již seznámena nebyla, poněvadž mi práce ve finální podobně byla zaslána 

den před odevzdáním. Vnímám jako škodu, že spolupráce autorky nebyla častější, protože 

věřím, že práce potenciál má a práci si s ní dala. Zároveň by se spoustě chyb mohla vyvarovat 

právě konzultací či včasnému zasláním textu k revizi.  

Překládanou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi 

dobře.  

 

V Praze, 12.8.2022       Mgr. Kateřina Potyszová 

 

 


